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AVVISO ALL’UTENZA
SELEZIONE PRESSO UFFICI GIUDIZIARI DELLA CAMPANIA DEL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA DI N. 110 OPERATORI GIUDIZIARI SU VARIE SEDI MEDIANTE PROCEDURA DI AVVIAMENTO AI SENSI DELL’ART. 16 LEGGE 56/87 .
Con decreto dirigenziale n. 1283 del 09/12/2019, pubblicato sul BURC n. 75 del 09/12/2019, è stato approvato l'Avviso pubblico per l'assunzione, mediante avviamento degli iscritti nelle liste di cui all'art. 16, legge 28 febbraio 1987, n. 56, di complessive centodieci unità di personale per il profilo professionale di operatore giudiziario, da inquadrare nell'area II fascia economica F1 del Ministero della Giustizia, che allegato al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale.

I posti disponibili riguardano gli uffici giudiziari dei relativi  Distretti Giudiziari di Napoli e Salerno.
I soggetti in possesso dei requisiti, che intendono candidarsi, dovranno presentare personalmente la domanda di partecipazione alla selezione esclusivamente sulla piattaforma www.operatorigiudiziaricampania.it.
Le domande dovranno essere presentate dalle ore 09.00 alle ore 17.00 a far data dal 16/12/2019 fino al 20/12/2019.
Le domande pervenute con modalità o tempi diversi da quelli ivi indicati non saranno prese in considerazione. Inoltre, sulle dichiarazioni rese dagli utenti che saranno avviati a selezione, l'Amministrazione interessata (Ministero della Giustizia) effettuerà le relative verifiche. Le dichiarazioni false o incomplete determineranno tutte le conseguenze ivi previste dal Codice penale nonché la decadenza dai benefici eventualmente acquisiti in relazione alla presente procedura.
Durante i giorni e le ore sopra indicati, relativi alla presentazione delle domande di partecipazione, è disponibile il servizio di Help Desk al n.ro 0817966246.
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